

Утверждено  
Директор ООО «ИНФОУРОК»  
В.А. Шишко

**Курс профессиональной переподготовки «Менеджмент в здравоохранении:  
управление  
структурным клиническим подразделением медицинской организации»**

Учебная программа курса

<p><b>О программе</b></p>	<p>Процесс управления любыми хозяйствующими субъектами в современных условиях представляется довольно многогранным. Переход государства к рыночной экономики привел к изменению парадигмы управления и в здравоохранении, в которой руководитель медицинским подразделением любого ранга уже не может оставаться просто медицинским работником, а должен владеть широким спектром знаний в различных областях, а особенно методами менеджмента. При этом, следует отметить, что сложившаяся система подготовки управленческих кадров в медицине не в полной мере способствует повышению их компетентности в области управления, в принятии управленческих решений, и, таким образом, приводит к снижению эффективности управления здравоохранением. Как правило, к руководству структурными подразделениями привлекают врачей, которые, являясь высокопрофессиональными специалистами в своей области, часто не способны стать эффективными руководителями, в связи с тем, что в силу специфики профессионального мышления они не обладают системными знаниями в области управления, не владеют управленческими технологиями, необходимыми для эффективного руководства работниками подчиненного им структурного подразделения. Даже при собственной оценке уровня своей компетентности, почти половина руководителей здравоохранения отмечает нехватку знаний по вопросам экономики и управления здравоохранением, а также по правовым вопросам здравоохранения. Чтобы правильно организовать работу структурного подразделения медицинской организации руководитель должен обладать большим спектром знаний не только в области медицины, но также хорошо разбираться во многих параллельных направлениях, связанных с современной экономикой, юриспруденцией, психологией, а также обладать знаниями в области государственного регулирования медицинской деятельности и спецификой социальной поддержки и помощи населению. В связи с этим, возникает необходимость глубокого изучения всех вышеописанных областей знаний. Программа профессиональной переподготовки "Управление структурным клиническим подразделением медицинской организации" рассчитана на подготовку специалистов в области управления структурными подразделениями современных медицинских организаций. Программа включает в себя 5 модулей. Особое внимание уделено изучению основ законодательной базы, регламентирующей медицинскую деятельность. Отдельным блоком программы затрагивается проблематика такой специфической области, как государственное регулирование медицинской деятельности, которая позволит специалистам весьма эффективно вести управленческую деятельность в соответствии с требованиями контрольных и надзорных</p>
	<p>органов. Данная программа переподготовки, несомненно, будет полезна не только медицинским работникам, находящимся на данном этапе своей карьеры на «рядовых должностях, но и уже действующим административным работникам-медикам, обеспечивающим деятельность структурных подразделений медицинских организаций. Программа профессиональной переподготовки разработана на основе: - Приказа Минобрнауки России от 09.02.2016 N 95 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 31.05.01 Лечебное дело (уровень специалитета)"; - Проекта Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ "Об утверждении профессионального стандарта "Специалист в области организации здравоохранения" (подготовлен Минтрудом России 20.12.2016).</p>

<b>Авторы курса</b>	Коновалов Константин Михайлович. Кандидат педагогических наук (2010 г). Выпускник Президентской программы переподготовки управленческих кадров РАНХ и ГС (2013 г.). Клинический психолог. Магистр психологии.
<b>Цель</b>	Сформировать у обучающихся профессиональные компетенции, необходимые для выполнения нового вида профессиональной деятельности в следующих областях «Организация деятельности структурного лечебно-диагностического (клинического) подразделения медицинской организации» для приобретения квалификации «Заведующий лечебно-диагностическим (клиническим) подразделением медицинской организации».
<b>Категория слушателей</b>	Работники организаций здравоохранения. Уровень образования: высшее образование
<b>Направление</b>	Управление структурным клиническим подразделением медицинской организации
<b>Форма обучения</b>	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
<b>Оценка качества</b>	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
<b>Стажировка</b>	Предусмотрена.
<b>Итоговая аттестация</b>	Итоговая аттестация включает теоретическую и практическую составляющие: итоговый экзамен по теоретической части обучения и предоставление материалов по практической части обучения. Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.
<b>Присваиваемая квалификация</b>	Заведующий лечебно-диагностическим (клиническим) подразделением медицинской организации.
<b>Выдаваемый документ</b>	По окончании обучения слушателям выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного образца.